

Προγράμματα απασχόλησης για 23.400 ανέργους του ΟΑΕΔ

Πώς να μην χάσετε την ευκαιρία να ενταχθείτε στα προγράμματα

Εκτός από το πρόγραμμα των 7.400 θέσεων απασχόλησης κοινωφελούς εργασίας πεντάμηνης διάρκειας που τρέχει έως το τέλος της εβδομάδας, προετοιμάζονται άλλα δύο προγράμματα για το νέο έτος που στόχος είναι να καλύψουν από 10.000 θέσεις εργασίας το κάθε ένα. Επίσης, προωθείται άλλο ένα πρόγραμμα για νέους ελεύθερους επαγγελματίες που θα επιχορηγεί επιχειρηματικές προτάσεις, οι οποίες θα βασίζονται στην καινοτομία.

Πρόγραμμα απασχόλησης κοινωφελούς εργασίας σε δήμους και περιφέρειες

Το πρόγραμμα πρόκειται να καλύψει 7.400 θέσεις εργασίας στον τομέα της εκπαίδευσης. Η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων στον ΟΑΕΔ, μόνο από εγγεγραμμένους ανέργους του Οργανισμού, για τις 7.400 θέσεις πεντάμηνης απασχόλησης στον τομέα της εκπαίδευσης ολοκληρώνεται την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου. Οι αποδοχές για τους ωφελούμενους θα κυμαίνονται από 427 ευρώ (κάτω των 25 ετών) έως 490 ευρώ.

Οι θέσεις στο πρόγραμμα αφορούν καθαριστές /στρίες (2.056), βοηθητικό προσωπικό (800), επιστάτες (1.049), τραπεζοκόμους (595), λογοθεραπευτές (80), σχολικούς οδηγούς (50), συνοδούς σχολικών λεωφορείων (50), εργοθεραπευτές (70), σχολικούς νοσηλευτές (90), φυσιοθεραπευτές (60), ψυχολόγους (950) και κοινωνικούς λειτουργούς (1.550).

Προσλήψεις επίσης θα γίνουν σε βρεφονηπιακούς σταθμούς, αλλά και στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, σε θέσεις για παράδειγμα σίτισης ή φύλαξης παιδιών. Απευθύνεται σε ανέργους οι οποίοι προέρχονται από οικογένειες χωρίς εργαζόμενο και αποτελεί συνέχεια δύο προηγούμενων προγραμμάτων που κάλυψαν συνολικά 37.948 θέσεις εργασίας. Μαζί με το νέο πρόγραμμα οι θέσεις εργασίας πρόκειται να ανέλθουν στις 45.348, αν και ο αρχικός σχεδιασμός ήταν για 50.000 θέσεις απασχόλησης. Προτεραιότητα δίνεται σε μακροχρόνια ανέργους, νέους σε ηλικία, που ο/η σύζυγος επίσης βρίσκεται χωρίς δουλειά, ενώ ρόλο παίζει και ο αριθμός των ανήλικων τέκνων. Δικαίωμα υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής έχουν όσοι άνεργοι ανήκουν σε μία του-

λάχιστον από τις παρακάτω κατηγορίες: μέλη οικογενειών στις οποίες δεν εργάζεται κανείς και οι σύζυγοι αυτών είναι επίσης εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ. Μέλη μονογονεϊκών οικογενειών, στις οποίες δεν εργάζεται κανείς, νέοι άνεργοι (18 έως 29 ετών), μακροχρόνια άνεργοι, άνεργοι πτυχιούχοι ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα. Οι ωφελούμενοι επιλέγονται με διαδικασία μοριοδότησης και αναφέρονται με αλφαβη-

τική σειρά σε προσωρινό Πίνακα Κατάταξης Ανέργων με βάση τα πέντε αντικειμενικά κριτήρια κατάταξης, τα οποία είναι τα εξής:

- 1) Χρονικό διάστημα συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας ωφελουμένου με ανώτατο όριο τους 36 μήνες.
- 2) Χρονικό διάστημα συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας του/της συζύγου των ανέργων της πρώτης κατηγορίας, με ανώτατο όριο τους 36 μήνες
- 3) Ετήσιο εισόδημα, ατομικό ή οικογενειακό.
- 4) Ηλικία
- 5) Αριθμός ανήλικων τέκνων.

Υποχρέωση προσκόμισης των σχετικών δικαιολογητικών στα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης μέχρι την λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, έχουν:

α) οι άνεργοι αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών,

β) οι άνεργοι πτυχιούχοι ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα που επιλέγουν ειδικότητα για την οποία απαιτείται τίτλος σπουδών χαμηλότερης εκπαιδευτικής βαθμίδας

γ) οι άνεργοι όλων των ανωτέρω κατηγοριών οι οποίοι έχουν εξαρτώμενα ανήλικα τέκνα. Δεν υποχρεούνται να υποβάλουν ξανά δικαιολογητικά όσοι συμμετείχαν στις προηγούμενες δημόσιες προσκλήσεις.

